«Подорож у казковий світ»
заняття
Програмовий зміст: закріплювати вміння вимірювати умовними мірками об'єм сипучих речовин та рідини, довжину предметів; здійснювати кількісну та порядкову лічбу за методикою Зайцева; закріплювати знання про суміжні числа, знання назв площинних та об'ємних геометричних фігур, частин доби, днів тижня, пір року; вправляти в орієнтуванні у часі за годинником. Формувати гнучкість мислення, творчу уяву. Виховувати чуйність, бажання допомагати іншим.

Матеріал та обладнання: іграшковий котик, таблиця "Столік Зайцева”, дві накидки (біла та темна), кольорові фішки для всіх дітей (синя, біла, жовтогаряча, чорна), годинник, загадки про пори року, площинні та геометричні фігури.

Х і д    з а н я т т я

-- Діти, я знаю, що всі ви любите казки й зустрічаєтеся з ними щодня. А сьогодні самі потрапите у казку. Сідайте на свої місця, заплющить очі, полічіть до десяти і вигукніть: "Ой!” (Діти виконують завдання). Ні, чомусь не виходить потрапити у казку. Тоді полічіть навпаки від десяти до одного й знову вигукніть: "Ой!”

З'являється Котик (іграшка). Від його імені промовляє вихователь.

-- Доброго дня всім! Я Котик із казки "Котик і Півник”. Ви знаєте, що Лисичка все ж таки обдурила мого брата Півника й хоче його зїсти? Я ходив до неї, благав відпустити Півника, та вона не хоче цього робити. Дала мені пакуночок і сказала: "Виконаєш мої завдання, тоді й відпущу Півника”. (Плаче). Я хотів усе виконати, але в мене нічого не виходить. Що мені робити?

-- Діти, звичайно ж, допоможемо Півникові, так? А щоб усі завдання ми виконували швидко й правильно, спочатку треба потренуватися.

Проводиться розумова розминка. Запитання дітям: "Скільки очей у птаха? Скільки коліс у машини? Скільки пальців у нас на руках? Скільки горіхів у порожній склянці? Якщо з-під воріт видно вісім собачих ніг, то скільки собак за ворітьми? Щоб поділити шоколадний батончик на чотири частини, скільки розрізів треба зробити?

Після виконання коного наступного завдання вихователь запитує дітей, чи задоволена Лисичка, чи приймає їхні відповіді.

Завдання 1. Діти працюють з таблицею "Столик Зайцева”. Лічать від 1 до 20; лічать десятками; називають суміжні цифри. Проводяться дидактичні ігри: "Хованки”, "Знайди число”, "Знайди свій будиночок”.

Завдання 2. "Коли це буває?”

Діти відгадують загадки:

●Білі мухи налетіли--                             ●  Мов білі морквинки ясні,

Все подвір'я стало біле.                             Бурульки висять весняні.

Не злічити білих мух,                               З-під снігу земля вигляда,

Що летять, неначе пух.                             І крапає всюди вода.

                        (Зима)                                                               (Весна)

● -- Як гарно в ліску! В зелене листячко вбрані дерева та кущі. Пахне спілими запашними суницями. Голосно співають пташки. Хто ж це в лісі порядкує? (--Літо).

● -- Невидимо з'явився в лісі, й там таке почало діятися! Цей Невидимко обірвав усе листя з дерев, примнув траву. Зникли чомусь птахи, й кудись поділися жабки. Вже не літають метелики та мухи.... Через кого таке сталося, як ви гадаєте? Хто прийшов у ліс? (--Осінь).

Педагог пропонує дітям віднайти помилки в реченнях: "Сашко любить улітку ліпити снігову бабу”; "Настала весна, і всі птахи відлетіли  у теплі краї”; "Діти зраділи, що прийшла весна й можна покататися на санчатах і лижах.

-- А ви знаєте, чому в наших краях змінюються пори року? (Діти міркують). Так, ми живемо на такій частині Землі, яку Сонце освітлює то більше, то менше. Залежно від цього й змінюються пори року. А чи є на Землі місце, де завжди буває літо чи зима? (-- Так).

Після фізкультхвилинки інсценується казка М.Малишевського "Ніч і день”. Двоє дітей (на плечах у Ночі темна накидка, а у Дня —біла) йдуть назустріч одне одному. Між ними відбувається діалог. 

День. Доброго дня!

Ніч. Доброго дня!

День. Хто ти? Як тебе звуть?

Ніч. Як звуть? Ніяк не звуть. Ніч, та й годі.

День. А як зватимуть тебе завтра?

Ніч. Що таке — зватимуть завтра? Завтра теж зватимуть Ніччю.

День. А як звали тебе вчора?

Ніч. Теж Ніч.

День. А мене сьогодні звуть Четвергом, завтра зватимуть П'ятницею, а вчора я був Середою. У мене аж сім імен.

Ніч. А, то ти — про дня тижня? Тоді і мене звуть по різному: ніч на понеділок, ніч на вівторок і так далі.

День. Ух ти! Давай дружити.

Ніч. Давай!

День і Ніч (разом). День і Ніч! Разом ми — доба!

(Виходять, побравшись за руки).

Завдання 3. "Загадки ти відгадай, доби частини упізнай”.

·        Сонце встало. Що робить воно?

Дощ розігнало і світло дало. (Ранок)

·        За горою сонце зникло

Зі своїми промінцями.

Я хутенько смик за нитку 
В хаті світло запалало. (Вечір).

·        Чорне сукно лізе у вікно. (Ніч).

·        Звечора завмирає, а вранці співає. (День).

     Завдання 4. Проводиться дидактична гра "Котра година?” Діти називають час, який зазначено на демонстраційному годиннику.

     Завдання 5. (Робота з площинними та об'ємними геометричними фігурами). Проводиться дидактична гра "Впізнай за описом”.

   Завдання 6. Діти вимріюють умовними мірками об'єм сипучих речовин та рідини, довжину відрізків. Ті, хто за першим столом, визначають, скільки мірок крупи в банці; хто за другим — скільки мірок води у склянці; ті, хто за третім столом, вимірюють мотузки різної довжини.

  Завдання 7. "Чарівний папір”. Діти за допомогою губки зафарбовують аркуш паперу, де потім проявляється контур Півника.

      -- Ми з вами виконали всі завдання, які загадала Лисичка Котикові, а отже, врятували Півника. Молодці!
